

- 一、本校 9 月至今交通意外事件統計（建工、楠梓、第一、燕巢及旗津等 5 校區）計有 85 件（較上次增加 29 件），總計造成 3 人死亡，25 人重傷，58 人輕傷；建工校區計有 17 件（較上次增加 3 件），總計造成 2 人死亡，4 人重傷，10 人輕傷。肇事原因：轉彎車未禮讓直行車、未保持安全車距及未遵守號誌等因素。同學騎機車時，要有駕照、請減速慢行、戴好安全帽，並遵守交通規則，隨時注意行車環境周遭安全。發生交通意外事件處理原則，同學應依「保持現場」、「通報警察」、「傷者送醫」、「尋求目擊者」及「通報學校校安中心 0800550995、導師」之程序處理。另應瞭解自己機車強制責任險保險日期有無過期及建議加保第三人責任險，對個人行車多一分保障。另外，學校校安中心有提供愛心安全帽借用服務，歡迎同學借用。
- 二、教育部來函提醒師生於歲末節日及跨年連續假期時儘量避免出入人潮擁擠、空氣不流通的公共場所，以維自身健康。倘仍需出入公共場所，應保持室內 1.5 公尺、室外 1 公尺安全社交距離，並請大家勤洗手、注意手部衛生、咳嗽禮節；如有呼吸道症狀時應佩戴口罩，儘速就醫，並在家休息。參加人員於活動期間（含室內、室外）應全程佩戴口罩，除補充水分外，禁止飲食；並請攜帶手機及維持開機，以利通知防疫相關訊息。另外，提醒同學參加跨年活動，切勿無照駕駛及酒後駕車，並應衡量自己體力狀況，避免因疲勞駕駛而發

生交通事故。此外，因應天氣變化，注意個人保暖，適時添加衣物；在參與活動時盡量勿帶貴重財物，以提防扒竊遺失隨時注意人身、財物的安全。

- 三、交通部推動機車駕訓補助，同學只要自110年1月1日起，全國各地有開設普通重型機車訓練班之駕訓班參加訓練時，向駕訓班提出申請補助並繳交學費(現行學費2,800至3,700)，完成訓練後，於110年11月30日前取得駕照，至報名之駕訓班繳交簽名之收據後(若無法本人領取，須填寫委託書，並由被委託人持參加補助學員身分證、駕照影本及委託書至原駕訓班辦理)，由駕訓班先行墊支1,300元補助。若您有任何疑問，可至各區監理所網站查詢或洽鄰近監理所站詢問。尚未有駕照同學，歡迎多加運用，培養安全防禦駕駛。
- 四、歲末年終及跨年活動將屆，近來檢警發現毒品摻入咖啡即溶包、糖果、零食等情況嚴重，年輕人一不小心就可能染毒，衛福部食藥署提醒，避免誤食毒品有「三不一要」原則，包括不喝已開封的飲料、不吃來路不明的產品或藥品、不接受陌生人提供免費的香菸、飲料等，以及要提高警覺，隨身飲料要保持在視線範圍內，避免被摻入不法藥物。食藥署提醒，若民眾在參加派對過程中，出現莫名焦慮、噁心、嘔吐，甚至有幻覺、全身癱軟無力等症狀時，應立刻尋求可靠的親友協助並快速離開現場，也可撥打110或本校校安中心專線0800550995尋求協助。
- 五、時值秋冬根據內政部統計顯示104年至108年燃氣熱水器一氧化碳中毒案件約有67.02%發生於12月、1月及2月等氣

溫較低之月份。冬季氣候潮濕寒冷，民眾常因燃氣熱水器安裝不當，使用線時亦未保持環境通風，而使一氧化碳中毒風險遽增。為預防一氧化碳中毒事件發生，請校外租屋同學注意瓦斯器具裝設及使用安全，並牢記「三不三要」防毒原則；三不：用火不關窗、燃器不置內、紗窗不積垢；三要：通風要檢查、配管要檢測、爐具要檢修，請同學養成良好使用習慣，以維護自身及別人生命安全。

六、近期有同學面臨外縣市役男體檢申請問題，依據徵兵規則第18條規定：役男得向居住之直轄市、縣（市）政府申請代辦徵兵檢查。按役男徵兵檢查作業規定，役男寄居他縣（市）就業、就學，不能返回戶籍地受檢者，得逕向寄居地縣（市）政府申請至指定之檢查醫院受檢。其申請條件，役男須於接獲戶籍地縣市政府徵兵檢查通知單，始得向寄居地縣市政府申請代辦體格檢查或逕至該縣市政府網站以線上預約方式申辦。相關須知同學可上內政部役政署網頁查詢（<https://www.nca.gov.tw/>）。

此致  
系、所各班

電機系關心您 陳昶燁教官製